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Ministerstvo životního prostředí a pět brněnských univerzit podepsaly v sobotu 18. října
během slavnostního ceremoniálu 51. ročníku mezinárodního filmového festivalu EKOFILM
memorandum o spolupráci. Jeho cílem je festival dále podpořit a rozvíjet a tím posílit
environmentální vzdělávání, osvětu i mezioborový dialog.

Jako nejstarší environmentální filmový festival v Evropě – a pravděpodobně i na světě – konaný
nepřetržitě od roku 1974, představuje EKOFILM jedinečnou mezinárodní platformu, která propojuje
environmentální vzdělávání, vědecký výzkum, kulturní tvorbu a veřejnou diskusi. Od roku 2015 se
festival koná v Brně, kde se stal významným bodem setkávání odborníků, studentů, tvůrců i
veřejnosti.

„EKOFILM je výjimečný tím, že spojuje vědu, umění a veřejnost. Čím dál víc se daří tímto způsobem
přinášet důležitá témata spojená s životním prostředím a ochranou přírody blíž lidem. Právě v tom
vidím sílu festivalu – vytváří prostor, kde se potkávají různé světy a společně hledají odpovědi na
environmentální výzvy. Spolupráce s univerzitami tomuto úsilí dává větší rozmanitost, intenzitu a
kontinuitu. Věřím, že díky podepsanému memorandu vznikne řada inspirativních projektů, které
osloví nejen odborníky, ale především širokou veřejnost, k níž se snažíme důležitá témata v ochraně
přírody a životního prostředí dostávat,“ uvedl ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-
ČSL).

Ke vzájemné spolupráci na podpoře festivalu EKOFILM se zavázaly Masarykova univerzita,
Vysoké učení technické v Brně, Mendelova univerzita v Brně, Janáčkova akademie
múzických umění, Univerzita obrany a Ministerstvo životního prostředí. Spolupráce bude mít
mnoho podob. Univerzitní pedagogové a studenti se budou aktivně zapojovat do odborných debat,
panelových diskusí a přednášek, které jsou součástí festivalového programu. Akademická půda se
stane dějištěm doprovodných akcí, jako jsou semináře, workshopy či výstavy, které rozšíří dosah
festivalu směrem k odborné i studentské veřejnosti.

„Memorandum brněnských univerzit a ministerstva vnímám jako logické vyústění dlouhodobé
podpory a spolupráce při kultivaci celospolečenské debaty v oblasti životního prostředí. Mendelova
univerzita v Brně může v této souvislosti nabídnout jak zapojení studentů, tak celou šíři odborností
pro diskusi nad těmito tématy a praktická řešení, která aplikuje na svých školních podnicích. Tím se
snažíme naplňovat naši vizi, abychom byli univerzitou pro život, živou laboratoří a otevřenou
komunitou formující vztah společnosti k lokálním i globálním environmentálním tématům dneška,“
uvádí rektor Mendelovy univerzity Jan Mareš.

„Festival EKOFILM spojuje odpovědnost s filmem, což je jistě nejen důležitý, ale i formující
prostředek. Odpovědností myslím péči, která se může projevit různě – jako péče o děti, o druhé lidi,
o instituce, o přírodu. Ekologii můžeme chápat jako péči o naše okolí, o svět, v němž žijeme, o vlastní
duši. Péče je přitom v blízkosti obdivu a úcty. To vše patří k sobě. Přijetí zodpovědnosti znamená
současně i jisté riziko, objevování nových cest. Filmy, hrané i dokumentární, tomu dodávají způsob



vyjádření, který je nosný a atraktivní pro studenty i vyučující,“ říká prorektor Masarykovy
univerzity Jiří Hanuš.

Součástí spolupráce bude také sdílení komunikačních kanálů, které umožní efektivní propagaci
festivalu a jeho témat v rámci akademické obce i širší společnosti. Univerzity se budou podílet na
přípravě obsahového rámce festivalu – od konzultací tematického zaměření až po doporučování
odborných hostů a partnerů. Zaměří se zejména na podporu studentských projektů a kreativních
aktivit, které obohatí festival o nové formy vyjádření a pohledy mladé generace.

„Pro Janáčkovu akademii múzických uměni (JAMU) je velkou poctou být partnerem tak významné
mezinárodní akce, jakou je Ekofilm. Byť se může zdát, že hudba či divadlo nijak s ekologií
nesouvisejí, my si to nemyslíme a jsme přesvědčeni o tom, že úplně každý jedinec může přispět ke
zlepšení prostředí, v němž žijeme, bez ohledu na to, jakou profesní cestu si zvolil. K tomu vedeme i
naše studenty, a proto velmi rádi podporujeme Ekofilm a chceme přispět k jeho dalšímu rozvoji,“
komentuje spolupráci prorektor pro tvůrčí činnosti Janáčkovy akademie múzických umění
Marek Hlavica.

Významnou roli bude hrát také propojování výzkumu a praxe, kdy odborné zázemí univerzit přispěje
k hlubšímu uchopení environmentálních témat reflektovaných festivalem. Vznikne tak živá
platforma, která propojí výzkum, umění a veřejný prostor a nabídne studentům i odborníkům
platformu pro osobní rozvoj, sdílení poznatků a inspiraci k aktivnímu zapojení do řešení
environmentálních výzev.

Memorandum bylo podepsáno na dobu neurčitou. Jeho konkrétní naplňování se bude každoročně
upřesňovat v komunikačním plánu připravovaném ve spolupráci ministerstva a univerzit.
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